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1. ELŐZMÉNYEK  

A javaslat Európai Parlament, illetve Tanács számára történő 

megküldésének időpontja (COM(2018) 434 final – 2018/0227 COD 

dokumentum): 

2018. június 6. 

A részleges általános megközelítésre vonatkozó tanácsi 

megállapodás időpontja: 

2018. november 29. 

Az 1. háromoldalú egyeztetés időpontja: 2019. február 13. 

Az Állandó Képviselők Bizottsága által jóváhagyott részleges 

ideiglenes kompromisszumos megállapodás (közös értelmezés) 

időpontja: 

2019. március 13. 

Az Európai Parlament (a közös értelmezés magában foglaló) 

álláspontjának időpontja (első olvasat): 

2019. április 17. 

A 2. (végleges) háromoldalú egyeztetés időpontja: 2020. december 14. 

Az Állandó Képviselők Bizottságában elért politikai megállapodás 

időpontja:  

2020. december 18.  

Az Európai Parlament ITRE Bizottságának a kompromisszumos 

megállapodást támogató szavazása:  

2021. január 14. 

A Tanács első olvasatbeli álláspontjának elfogadása: 2021. március 16. 

2. A BIZOTTSÁG JAVASLATÁNAK CÉLJA 

A Digitális Európa program a digitális transzformáció kihívásaira adott bizottsági válasz 

központi eleme, valamint a 2021 és 2027 közötti többéves pénzügyi keretre vonatkozó 

javaslat része.  

Célja, hogy olyan finanszírozási eszközt hozzon létre, amely lehetőséget teremt arra, hogy az 

uniós polgárok, vállalkozások és közigazgatási szervek maximálisan ki tudják aknázni a 

digitális transzformáció előnyeit. A program az uniós digitális kapacitás alábbi öt kiemelt 

területen való megerősítésével kívánja megvalósítani ezt a célt (ezek a program ún. egyedi 

célkitűzései): nagy teljesítményű számítástechnika, mesterséges intelligencia, kiberbiztonság 
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és bizalom, korszerű digitális készségek, valamint a digitális kapacitások telepítése, illetve 

legjobb felhasználása és interoperabilitás.  

A Digitális Európa tehát olyan beruházási program, amely az EU stratégiai digitális 

kapacitásainak kiépítésére és az európai polgárok és vállalkozások által a jövőben 

használandó digitális technológiák széles körű bevezetésének elősegítésére összpontosít. A 

program kapcsolódik az Unió fő prioritásaihoz, nevezetesen a zöld és digitális átálláshoz és az 

egységes piac rezilienciájához.  Azokra a területekre összpontosít, ahol egyedül egyetlen 

tagállam sem tud olyan teljesítményt nyújtani, amely garantálná a digitális transzformáció 

sikerét. Továbbá azok a területek is nagy hangsúlyt kapnak a programban, ahol a közkiadások 

tudják a legnagyobb hatást kifejteni. A megállapodás szerint a program teljes pénzügyi 

keretösszege (folyó árakon) 7,59 milliárd EUR. 

3. A TANÁCS ÁLLÁSPONTJÁVAL KAPCSOLATOS MEGJEGYZÉSEK 

A Tanács álláspontja teljes mértékben megfelel a háromoldalú egyeztetések során született 

megállapodásnak. A bizottsági javaslathoz képest bevezetett legfontosabb változtatások a 

következők:  

– Az Unió pénzügyi érdekeinek védelme. Az uniós költségvetés védelmét a 

jogállamiság elveinek az uniós költségvetéssel való hatékony és eredményes 

pénzgazdálkodást vagy az Unió pénzügyi érdekeinek védelmét érintő megsértésével 

szemben biztosító általános feltételrendszerre hivatkozó preambulumbekezdést 

összhangba hozták a mechanizmus elfogadott szövegével. A Bizottság támogatja ezt 

az összehangolást.   

– A Digitális Európa program hozzáigazítása a 2021–2027 közötti időszakra 

vonatkozó többéves pénzügyi keret időtartamához. A Bizottság támogatja azt a 

célkitűzést, hogy a jövőbeli többéves pénzügyi keretre való áttérés késedelme esetén 

biztosítani kell a folytonosságot, anélkül, hogy az elfogadott rendelkezéseket a 

program automatikus meghosszabbításaként értelmeznék. 

– A visszaható hatályra vonatkozó rendelkezés. A szöveg a visszaható hatállyal 

kapcsolatos rendelkezésekkel egészült ki annak érdekében, hogy biztosítható legyen 

a folytonosság az Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz és az európai 

közigazgatások, üzleti vállalkozások és polgárok rendelkezésére álló 

interoperabilitási megoldásokra vonatkozó program (ISA2 program) keretében 

jelenleg finanszírozott, korábbi fellépések támogatása terén, valamint hogy a 

végrehajtás a 2021–2027-es többéves pénzügyi keret kezdetétől induljon. A 

Bizottság támogatja ezt a kiegészítést.  

– Éghajlat-politika. A teljes többéves pénzügyi keret éghajlat-politikai kiadási 

célkitűzésére (eredetileg 25 %) való hivatkozást 30 %-ra módosították. A biológiai 

sokféleséggel kapcsolatos célkitűzés. Az éghajlat-politikai célkitűzést előíró 

preambulumbekezdésbe beillesztették a biológiai sokféleségről szóló standard 

preambulumbekezdés tartalmát, azaz a biológiai sokféleséggel kapcsolatos 

kiadásokra vonatkozó célkitűzést. A Bizottság elfogadja az éghajlat-politikai 

célkitűzés aktualizálását és a biológiai sokféleséggel kapcsolatos célkitűzés 

beillesztését.  

– A költségvetés elosztása az egyedi célkitűzések között és az interoperabilitási 

célkitűzés pénzügyi keretösszege. Az egyedi célkitűzésekre elkülönített összegeket 
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arányosan csökkentették, tükrözve az eredeti javaslat súlyozását és elosztását (az 

egyedi célkitűzésekre jutó összegeket lineárisan/arányosan csökkentették), az 

interoperabilitásra szánt pénzügyi keret azonban változatlan maradt. A Bizottság 

támogatja az eredeti javaslat súlyozásának és elosztásának fenntartását.  

– A megosztott irányítás alá tartozó forrásokból a Digitális Európa programhoz 

átcsoportosított, fel nem használt pénzeszközök visszautalására vonatkozó 

rendelkezések horizontális összehangolása. A szöveget a megosztott irányítás alá 

tartozó forrásokból a Digitális Európa programhoz átcsoportosított, fel nem használt 

pénzeszközök visszautalására vonatkozó rendelkezésekkel egészítették ki, tükrözve 

az Európai horizont keretében elfogadott megközelítést.  A Bizottság 2019. március 

8-i nyilatkozatában ismertette ellenérveit a pénzeszközök átcsoportosítására (9. cikk 

(5) bekezdés) és a társfinanszírozásra vonatkozó rendelkezések tekintetében született 

megállapodással kapcsolatban.  

– A munkaprogramok elfogadása. Valamennyi fél egyetértett abban, hogy a 

munkaprogramokat vizsgálóbizottsági eljárás (komitológia) alkalmazásával, végrehajtási 

jogi aktusok formájában kell elfogadni. Megállapodás született arról is, hogy az 1. 

mellékletet felhatalmazáson alapuló jogi aktusok elfogadásával lehet módosítani.  

– Kiberbiztonság. További pontosításra került sor a 3. sz. egyedi célkitűzés (Kiberbiztonság 

és bizalom) végrehajtása tekintetében, melynek következtében ez az egyedi célkitűzés 

főként a létrehozandó Európai Kiberbiztonsági Ipari, Technológiai és Kutatási 

Kompetenciaközponton és a kiberbiztonsági kompetenciahálózaton (CCCN) keresztül 

kerül majd végrehajtásra.  

– Harmadik országok részvétele. Kifejezetten lehetővé vált, hogy harmadik országok az 

egyedi célkitűzések szintjén, részlegesen társuljanak a programhoz.  

– Kiválósági pecsét. A kiválósági pecséttel kapcsolatos rendelkezéseket összhangba hozták 

az Európai horizont program megfelelő rendelkezéseivel, tiszteletben tartva mindkét 

program sajátosságait. A Digitális Európa program kiválósági pecsétjének alkalmazási 

körét úgy módosították, hogy az ne tartalmazzon olyan programokra való hivatkozásokat, 

amelyek jogalapja nem teszi lehetővé, hogy az odaítélési szempontok a Digitális Európa 

kiválósági pecsétre épüljenek.  

A megállapodás megőrzi a Bizottság eredeti javaslatának célkitűzéseit és fenntartja az 

ambíció szintjét, ugyanakkor megfelelő rugalmasságot biztosít az új szabályok 

végrehajtásához.  

4. KÖVETKEZTETÉS 

A Bizottság támogatja az intézményközi tárgyalások eredményeit, következésképpen 

elfogadhatónak tartja a Tanács álláspontját. 
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